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υβέρνηση του ΠΑΣΟΚ
σει τις διαδικασίες για τη δι
καίωση του κ. Δ. Τσοβόλα και 
να αναθέσει σ' αυτόν κυβερνητι
κή θέση.

Στις Τράπεζες
Για τη θέση του διοικητή της 

Τράπεζας της Ελλάδος πληρο
φορίες αναφέρουν ότι προορίζε
ται ο κ. Γ. Μπούτος, ενώ για τη 
θέση του διοικητή της Εθνικής 
Τράπεζας ακούγεται το όνομα 
του κ. Αδ. Πεπελάση. Οικονομι
κός σύμβουλος του Πρωθυπουρ
γού θα είναι η κ. Λούκα Κα- 
τσέλη.

Στο μεταξύ, τη λύπη του για 
την μη εκπροσώπηση του ΣΥΝ 
στη Βουλή εξέφρασε χθες στη 
(σύντομη) συνάντησή του με 
τους εκπροσώπους του Τύπου, ο 
κ. Κ. Λαλιώτης επισημαίνοντας 
ταυτόχρονα και την υπάρχουσα 
προγραμματική σύγκλιση μετα
ξύ του κόμματος αυτού και του 
ΠΑΣΟΚ. Ο κ. Λαλιώτης τόνισε 
ότι όσο πιο πλουραλιστική είναι 
η Βουλή τόσο καλύτερα εκφρά
ζονται οι τάσεις στο λαό.

Πάντως, σύμφωνα με την άπο
ψη του κ. Λαλιώτη «μπορούν να 
δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις 
και οι προοπτικές για μια γόνιμη 
συνάντηση» του ΠΑΣΟΚ με τον 
ΣΥΝ.

Για Σαμαρά
Σχόλιο έκανε ο κ. Κ. Λαλιώ

της και για τη δήλωση του προέ
δρου της «Άνοιξης» κ. Α. Σα
μαρά ότι η κυβέρνηση του ΠΑ
ΣΟΚ θα είναι ουσιαστικά βρα
χύβια: «Ο κ. Σαμαράς, είπε ο κ. 
Λαλιώτης, παίζει άσχημα παι
χνίδια με το χρόνο και τις επο
χές». Ο κ. Λαλιώτης απέφυγε 
πάντως να σχολιάσει τις εξελί
ξεις στη Ν.Δ. και τον ΣΥΝ. «Δεν 
έχω να πω τίποτα διότι δεν μπο
ρούμε να σχολιάζουμε τι συμ
βαίνει στους άλλους χώρους».

Η ΣΧΕΔΟΝ πλήρης αναστροφή 
των εκλογικών αποτελεσμάτων 
του Απριλίου 1990 μεταξύ ΠΑ

ΣΟΚ και Ν.Δ. είναι το αποτέλεσμα των 
προχθεσινών εκλογών. Καθώς το 46,8% 
που είχε φέρει η Ν.Δ. το 1990 μετατρά
πηκε σε 39,3%, ενώ το 38,6% που είχε 
πάρει το ΠΑΣΟΚ μετατράπηκε στις φε
τινές εκλογές σε 46,9%!

Ωστόσο, αυτό σε καμία περίπτωση 
δεν σημαίνει ότι οι ίδιοι ψηφοφόροι που 
είχαν στηρίξει το 1990 την Νέα Δημο-
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κρατία για να την αναδείξουν κυβέρνη
ση στήριξαν τώρα το ΠΑΣΟΚ, αφού 
στις φετινές εκλογές παρουσιάζεται για 
πρώτη φορά ένα νέο πολιτικό κόμμα η 
Πολιτική Άνοιξη.

Το τεράστιο ποσοστό που συγκέντρω
σε το ΠΑΣΟΚ (προσεγγίζει το 47%) και 
η διαφορά των 7,6 ποσοστιαίων μονά
δων από την Ν.Δ. (39,3%) δεν αποδει- 
κνύει μόνο την γενική κατακραυγή του 
κ. Μητσοτάκη και της κυβέρνησής του.

Διαψεύδεται
Διαψεύδεται απερίφραστα η άποψη 

που υποστηριζόταν από στελέχη της 
Ν.Δ. τις τελευταίες ημέρες (ακόμη και 
το βράδυ της Κυριακής το υποστήριξε ο 
κ. Έβερτ) ότι αν ο κ. Σαμαράς δεν ίδρυε 
το δικό του κόμμα τότεη Ν.Δ. θα κέρδι
ζε και αυτές τις εκλογές!

Η αριθμητική των εκλογών δείχνει 
ακριβώς το αντίθετο καθώς το 39,3% 
της Ν.Δ. και το 4,9% της Πολιτικής 
Ά νοιξης αν αθροιστούν μόλις ξεπερ
νούν το 44,2%. Δηλαδή υπολείπονται 
κατά 2,6 ποσοστιαίες μονάδες του 
46,9% του ΠΑΣΟΚ. Και σ' αυτή τη 
θεωρητική περίπτωση, με ένα προβάδι
σμα 2,6% το ΠΑΣΟΚ θα σχημάτιζε αυ
τοδύναμη κυβέρνηση!

Παράλληλα, σημαντικό χαρακτηρι
στικό των προχθεσινών εκλογών είναι η 
αποδυνάμωση της Αριστερός (και 
ιδιαίτερα του Συνασπισμού) προς όφε-

Η αριθμητική 
των εκλογών

κατά δεύτερο λόγο - ανάχωμα πρώην 
ψηφοφόρων της Ν.Δ. Που αν δεν υπήρ
χε η «Άνοιξη» θα ψήφιζαν ΠΑΣΟΚ.

Οι έδρες

λοςτου ΠΑΣΟΚ. Έτσι ενώ τον Απρίλιο 
του 1990, ο ενωμένος τότε Συνασπισμός 
είχε πάρει το 10,2% της εθνικής ψήφου, 
στις προχθεσινές εκλογές τα αποτελέ
σματα του ΣΥΝ και του ΚΚΕ αθροισμέ
να δεν ξεπέρασαν το 7,4%. Δηλαδή η 
αριστερή ψήφος υπέστη απώλειες, σε 
σχέση με τον Απρίλιο του 1990, που 
έφτασαν το 2,8%! Ποσοστό που σύμφω
να με όλες τις ενδείξεις πήγε, κυρίως, 
στο ΠΑΣΟΚ.

Η «σφήνα» που μπήκε ανάμεσα στα 
δύο μεγάλα.κόμματα σ' αυτές τις εκλο
γές ήταν η Πολιτική Άνοιξη. Μεγάλο 
μέρος του 4,9% που πήρε το κόμμα του 
κ. Σαμαρά είναι -  σύμφωνα και με όσα

έδειξαν οι δημοσκοπήσεις πριν από τις 
εκλογές -  ψηφοφόροι της Ν.Δ. (του 
1990) που δυσαρεστήθηκαν τόσο με την 
πολιτική του κυβερνώντος κόμματος 
όσο και με το ύφος και ήθος της εξου
σίας του κ. Μητσοτάκη (και της οικογέ- 
νειάςτου). Κάποιο ποσοστό απ'αυτούς 
τους δυσαρεστημένους ψηφοφόρους, σε 
περίπτωση που δεν είχε ιδρυθεί η Πολι
τική Ά νοιξη, θα είχε ψηφίσει στις προ
χθεσινές εκλογές πάλι τον κ. Μητσοτά
κη αλλά ένα μεγάλο ποσοστό θα είχε 
περάσει στην «αντίπεραν όχθη», και θα 
ψήφιζε ΠΑΣΟΚ. Έτσι το νέο κόμμα 
αποτέλεσε -  κατά κύριο λόγο -  πόλο 
έλξης δυσαρεστημένων της Ν.Δ. και -

Ο Κλίντον κάλεσε τον Ανδρέα
ΤΗΝ επιθυμία των ΗΠΑ για καλές 
σχέσεις με την κυβέρνηση του ΠΑ
ΣΟΚ σηματοδοτεί η πρόσκληση του 
προέδρου Κλίντον προς τον Ανδρέα 
Παπανδρέου -  την επομένη κιόλας 
της εκλογικής νίκης της 10ης Οκτω
βρίου -  να επισκεφθεί την Ουάσι- 
γκτον.

Στην επιστολή που έστειλε ο πρόε
δρος Κλίντον στον πρόεδρο του 
ΠΑΣΟΚ, σημειώνει ότι προσβλέπει 
στην οικοδόμηση μιας καλής και λει
τουργικής σχέσης συνεργασίας με 
τον Ανδρέα Παπανδρέου και την 
κυβέρνησή του.

Επισημαίνει τον σημαντικό και

θετικό ρόλο που η Ελλάδα μπορεί να 
παίξει για την αντιμετώπιση, μεταξύ 
άλλων, των προβλημάτων στα Βαλ
κάνια, και απευθύνει προς τον 
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ πρόσκληση 
να επισκεφθεί την Ουάσιγκτον σε 
ημερομηνία που θα προσδιορισθεί 
σε συνεργασία της ελληνικής κυβέρ
νησης με την αμερικανική πρεσβεία 
στην Αθήνα.

Η επιστολή Κλίντον αποτελεί σα
φή διάψευση των φημών, που έφερ
ναν την αμερικανική πλευρά να εν- 
διαφέρεται για τη νίκη στις εκλογές 
του Οκτωβρίου της κυβέρνησης Μη
τσοτάκη (δηλώσεις Πελ).

Πέραν όμως των ποσοστών και των 
διαρροών ψήφων από το ένα κόμμα στο 
άλλο η αριθμητική των εδρών στη νέα 
Βουλή είναι καθοριστική. Αφενός μεν 
διότι η Ν.Δ. δεν πέτυχε τον αντικειμενι
κό της στόχο να βγάλει 120 βουλευτές 
για να μπορεί έτσι να ασκήσει μόνη της 
«βέτο» στην εκλογή του Προέδρου της 
Δημοκρατίας αφετέρου διότι το ΠΑ
ΣΟΚ με 171 έδρες (αυτό ήταν το τελευ
ταίο αποτέλεσμα με καταμετρημένο το 
89,9% των ψήφων) δεν μπορεί μόνο του 
να εκλέξει Πρόεδρο.

Έτσι αν τα αποτελέσματα παραμεί
νουν ως έχουν, ρυθμιστικοί παράγοντες 
για την εκλογή Προέδρου αναδεικνύο- 
νται τα δύο μικρά κόμματα. Το ΚΚΕ με 
9 έδρες και η Άνοιξη με 10 έδρες. 
Οποιοδήποτε από τα δύο αυτά κόμματα 
θα μπορούσε να συμφωνήσει με το ΠΑ
ΣΟΚ σε έναν κοινής αποδοχής Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας.

Ο κ. Σαμαράς έχει δηλώσει επανει
λημμένος στο παρελθόν ότι δεν πρόκει
ται να ψηφίσει ούτε με τη Ν.Δ. ούτε με 
το ΠΑΣΟΚ για το θέμα του Προέδρου 
της Δημοκρατίας. Έχει υποστηρίξει 
μάλιστα ότι είναι πιο εύκολο για τους κ. 
Κ. Μητσοτάκη και Παπανδρέου να 
βρουν έναν υποψήφιο κοινής αποδοχής 
για την Προεδρία της Δημοκρατίας, πα
ρά \ { ΐ  βρεθεί τέτοιος υποψήφιος με την 
Πολιτική Άνοιξη.

Αντίστοιχη θέση κράτησαν τα στελέ
χη της «Άνοιξης» σε χθεσινή σύσκεψη, 
που πραγματοποιήθηκε στο σπίτι του κ. 
Σαμαρά, κάτι που δίνει και μία πρόγευ
ση της «αδιάλλακτης και σκληρής» στά
σης που αναμένεται να κρατήσει στη 
Βουλή απέναντι στα δύο κόμματα η 
«Άνοιξη».

Ωστόσο, η εκλογή του Προέδρου της 
Δημοκρατίας θα γίνει τον Μάιο του 
1995. Και σε ενάμιση χρόνο πολλά μπο
ρούν να αλλάξουν...
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PRINCE OLIVER

HAPPENING
ΤΙΜΕΣ ΚΟΣΤΟΥΣ ΣΕ STOCK ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΣΕΙΡΩΝ

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΛΙΓΕΣ ΗΜΕΡΕΣ TO GRUPPO PRINCE OLIVER 
ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΤΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΣΤΟΥΣ ΕΚΛΕΚΤΟΥΣ ΤΟΥ ΦΙΛΟΥΣ ΝΑ ΕΠΙΛΕΞ0ΥΝ ΕΙΔΗ 

PRINCE OLIVER«TRUSSARDI· GIMOS*CINQUE ΣΕ ΤΙΜΕΣ ΚΟΣΤΟΥΣ !
ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΜΟΝΟ 

ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ PRINCE OLIVER ΘΗΣΕΩΣ 118 ΚΑΛΛΙΘΕΑ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ 9 πρωΐ - 9 βράδυ & το ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ 9 πρωί - 5 απόγευμα 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΕ ΛΟΙΠΟΝ ΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΜΑΣ 
ΚΑΙ ΕΠΩΦΕΛΗΘΕΙΤΕ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΑΠΟ ΤΟ ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΑΥΤΟ HAPPENING

PRINCE OLIVER ΘΗΣΕΩΣ 118 ·  ΚΑΛΛΙΘΕΑ ·  ΤΗΛ. 952 5842

J Ιδιωτικό Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης

Β .  Π Δ Π Δ ΣΠ ΥΡΟ
Η Καταξιωμένη Σχολή του Πειραιά, 
με παράδοση και πείρα 40 χρόνων 
στην επαγγελματική εκπαίδευση

Σπουδές υψηλού επιπέδου αποκλειστικά στον Τομέα 
Οικονομίας και Διοίκησης

•  Ειδικός Μηχανογραφημένου Λογιστηρίου
•  Ειδικός Κοστολόγησης στη Βιομηχανία-Βιοτεχνία
•  Ειδικός Φοροτεχνικού Γ ραφείου
•  Διοικητικό και Λογιστικό Στέλεχος Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων

Β. Π Α Π Α Σ Π Υ Ρ Ο Υ
Με προσανατολισμό στις ανάγκες της αγοράς

Αρ. Μητρ. Ο.Ε.Ε.Κ.: 01005
Βασ. Γεωργίου Α’ 2 ·  185 35 ΠΕΙΡΑΙΑΣ ·  Τηλ.: 42 20 253-4-5
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Τα γκάλοπ έπεσαν διάνα
Οι τάσεις των ψηφοφόρων λίγο πριν τις εκλογές
Στην καταγραφή των τάσεων των ψηφοφόρων, λίγο πριν τις εκλογές, η MRB και η ALCO έδιναν σταθερά πρώτο κόμμα το ΠΑΣΟΚ 
με μεγάλη διαφορά από τη ΝΔ. Προσέγγισαν επίσης τα ποσοστά των μικρών κομμάτων παρά τις αντικειμενικές δυσκολίες. 
Ωστόσο το τελικό αποτέλεσμα διαμόρφωσε το υψηλό ποσοστό των αναποφάσιστων.
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Έρευνα που πραγματοποιήθηκε το διάστημα 
18 έως 28 Σεπτεμβρίου 1993

0  Η. Νικολακόπουλος τα ήξερε 25 ημέρες πριν
ΑΠΟ τις 14 Σεπτεμβρίου είχε εκτιμήσει -  με 
μικρές αποκλίσεις από τα οριστικά -  τα απο
τελέσματα των εκλογών στα «ΝΕΑ» ο ειδικός 
εκλογολόγος - αναλυτής κ. Ηλίας Νικολακό- 
πουλος.

Οι προβλέψεις που είχε τότε κάνει ο κ. 
Νικολακόπουλος έφεραν το ΠΑΣΟΚ να κερ
δίζει τις εκλογές με ποσοστό 45,26% και να 
καταλαμβάνει 169 έδρες, τη Νέα Δημοκρατία 
να ακολουθεί με ποσοστό 38,92% και 107 
έδρες. Για την Πολιτική Άνοιξη υπολόγιζε 
πως θα ψηφιζόταν από το 8% των ψηφοφό
ρων της Νέας Δημοκρατίας κατά τις εκλογές 
του 1990, θα έπαιρνε ποσοστό 4,22% και θα

καταλάμβανε οκτώ έδρες.
Ο κ. Νικολακόπουλος είχε υπολογίσει τη 

δύναμη του ΚΚΕ και του Συνασπισμού δίνο
ντας 40% της δύναμης του ενιαίου Συνασπι
σμού του 1990 στο καθένα από τα δύο κόμμα
τα και το υπόλοιπο 20% στο ΠΑΣΟΚ. Κατ' 
αυτό τον τρόπο τα δύο κόμματα της Αριστε
ρός έπαιρναν ποσοστό 4,2%, έμπαιναν βε
βαίως στη Βουλή και εκπροσωπούνταν με 
οκτώ βουλευτές το καθένα. Βεβαίως η παρά
μετρος που είχε επισημάνει από τότε ο κ. 
Νικολακόπουλος ήταν το 3% του εκλογικού 
νόμου: «Ό λα εξαρτώνται από το πόσα κόμ
ματα θα εκπροσωπηθούν στο Κοινοβούλιο με
τά τις εκλογές», είχε τονίσει.

Οι εταιρείες

δημοσκοπήσεων

είχαν προβλέψει

από καιρό

το αποτέλεσμα
ΤΟ αποτέλεσμα των προχθεσι
νών εκλογών δεν χαροποίησε 
μόνο τους νικητές. Ιδιαίτερα χα
ρούμενοι, ίσως περισσότερο από 
κάθε άλλη φορά, ήταν χθες και 
οι άνθρωποι των δημοσκοπή
σεων...

Σε αυτές τις εκλογές, οι υπεύ
θυνοι των γκάλοπ προέβλεψαν 
από την αρχή ότι το ΠΑΣΟΚ θα 
αναδεικνυόταν πρώτο κόμμα, 
προσέγγισαν τη διαφορά μεταξύ 
πρώτου και δευτέρου κόμματος 
και αποτύπωσαν τις τάσεις του 
εκλογικού σώματος προς τα μι-
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κρά κόμματα. Βέβαια, τα τελικά 
ποσοστά των κομμάτων απείχαν 
αρκετά από αυτά των δημοσκο
πήσεων.

Για τις αποκλίσεις αυτές μετα
ξύ προβλέψεων και εκλογικού 
αποτελέσματος, οι ίδιοι λένε ότι 
«αυτήν τη φορά ήταν μικρές σε 
σχέση με προηγούμενες άλλων 
προεκλογικών περιόδων και πά
ντως μέσα στα όρια του στατι
στικού σφάλματος».

Αν δε, αναλογιστεί κανείς ότι 
ακόμη και ο ίδιος ο πρώην Πρω
θυπουργός, στις προεκλογικές 
ομιλίες του, χαρακτήριζε «ψεύ
τικα και κατευθυνόμενα» τα 
γκάλοπ που έφερναν τη Ν.Δ. 
δεύτερη με μεγάλη διαφορά από 
το ΠΑΣΟΚ, τότε η ικανοποίηση 
των υπευθύνων των δημοσκοπή
σεων είναι πιο μεγάλη.

«Συκοφαντήθηκαν συνειδή
σεις, αξίες ανθρώπων και εται
ρειών που δεν έχουν καμιά σχέ
ση με αυτά τα οποία ελέχθησαν», 
λέει χαρακτηριστικά ο υπεύθυ
νος των πολιτικών δημοσκοπή
σεων της MRB κ. Χρήστος Μου- 
χασίρης και συμπληρώνει: «Ευ
τυχώς, όμως, τα γεγονότα ήρθαν 
να μας δικαιώσουν».

Η MRB και η ALCO είναι οι 
δύο εταιρείες που έκαναν πανελ
λαδικές σφυγμομετρήσεις και 
κατέγραψαν τις τάσεις του εκλο
γικού σώματος, με μικρές όμως 
αποκλίσεις από το τελικό αποτέ
λεσμα.

Η τελευταία πανελλαδική 
σφυγμομέτρηση της ΑΙΌΟ (21 - 
27 Σεπτεμβρίου) προέβλεψε 
ακριβώς τη διαφορά μεταξύ 
ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. (7,4%), στην 
Πολιτική Άνοιξη έδινε ποσοστό 
5% (πήρε 4,8%), στο ΚΚΕ 3,4% 
(πήρε 4,4%) και στον Συνασπι
σμό 3% (πήρε 2,9%).

Αντιστοίχως και η ΜΚΒ είχε 
προβλέψει ότι η διαφορά μεταξύ 
ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. θα ήταν λίγο 
περισσότερο από 6-7 μονάδες, 
ενώ για τα μικρά κόμματα έδινε

ποσοστά κοντά σε αυτά που τε
λικά πήραν.

«Σε αυτές τις εκλογές, λέει ο 
γενικός διευθυντής της ΑΙΌΟ κ. 
Κ. Παναγόπουλος, η σφυγμομέ
τρηση ήταν πολύ δύσκολη. Και 
αυτό διότι από τη μια υπήρχε η 
Πολιτική Ά νοιξη, ένα κόμμα 
του οποίου η δύναμη δεν είχε 
καταμετρηθεί ποτέ, ενώ από την 
άλλη είχαμε δύο κόμματα της 
Αριστερός, που επίσης με τη ση
μερινή τους σύνθεση δεν είχαν 
καταμετρηθεί στο παρελθόν».

Σημαντική βοήθεια στην εξα

γωγή σωστών συμπερασμάτων, 
σύμφωνα με τους υπευθύνους 
των δημοσκοπήσεων, προσφέ
ρουν και οι πολίτες «που πλέον 
έχουν εξοικειωθεί με τις 
έρευνες».

«Παλιότερα -  λέει ο κ. Μου- 
χασίρης -  στις δημοσκοπήσεις το 
ποσοστό που δεν απαντούσε 
ήταν ιδιαίτερα υψηλό και πολ
λές φορές υπερέβαινε και το 
20%. Σήμερα, το ποσοστό αυτό 
έχει περιορισθεί γύρω στο 5% 
και αποτελείται από άτομα προ
χωρημένης ηλικίας στην πλειο

νότητά τους, που έχουν ζήσει σε 
άλλες εποχές. Οι νεώτεροι, όχι 
μόνον δεν έχουν πρόβλημα να 
πάρουν μέρος στις έρευνες, αλλά 
λένε αμέσως στον ερευνητή τι 
ψήφιζαν και τι προτίθενται να 
ψηφίσουν».

Σύμφωνα με τους ερευνητές, 
πρόβλημα στις πρόσφατες σφυγ
μομετρήσεις αποτέλεσε το μεγά
λο ποσοστό των αναποφάσι
στων, που στις αρχές των ερευ
νών πλησίαζε το 30%.

«Η κατάσταση άρχισε κάπως 
να εξομαλύνεται όταν ξεκίνησε 
να μειώνεται το ποσοστό των 
αναποφάσιστων», λέει ο κ. Μου- 
χασίρης και εξηγεί:

«Ό σο μειωνόταν το ποσοστό 
των αναποφάσιστων τόσο αυξα
νόταν η δυσαρέσκεια προς τη 
Ν.Δ. Αυτό έδειχνε ότι στη Ν.Δ. 
θα επέστρεφαν λιγότεροι ανα
ποφάσιστοι από όους υπολόγι
ζαν ορισμένοι. Επίσης και οι 
νέοι ψηφοφόροι τελικώς δεν πή
γαν στη Ν.Δ. αλλά στο ΠΑΣΟΚ, 
σε ποσοστό όμοιο με αυτό που 
τελικά πήρε. Έτσι, είχαμε το 
φαινόμενο η Ν.Δ. μέσα στην τε
λευταία εβδομάδα να μαζέψει 
περίπου το 82-83% της δύναμης 
που είχε το 1990, χωρίς να μπο
ρεί να τραβήξει παραπάνω».

Μήνυμα
Λανγκ
προς

Μελίνα
ΠΡΩΤΟΣ και καλύτε
ρος, ο κ. Ζακ Λανγκ, 
έστειλε χθες συγχαρη
τήριο τηλεγράφημα 
στην προσωπική του 
φίλη Μελίνα Μερκού- 
ρη, ενώ με άλλο τηλε
γράφημα οι Σοσιαλι
στές βουλευτές Φραν- 
σουά Ζανέ και Ροζέ 
Τροπεανό, μέλη και 
της Ευρωπαϊκής Σο
σιαλιστικής Ομάδας 
για τον Πολιτισμό, 
συγχαίρουν το Π Α 
ΣΟΚ και τον Ανδρέα 
Παπανδρέου για το 
υπέροχο αποτέλεσμα 
και τείνουν χείρα συ
νεργασίας στο ντοσιέ 
Ευρώπη.

Γράφει συγκεκρι
μένα ο κ. Ζακ Λανγκ: 
«Αγαπημένη μου Με
λίνα είμαι τρελός από 
ευτυχία για την επιτυ
χία. Σας στέλνω τα 
πιο θερμά μου συγχα
ρητήρια και τις ευχές 
μου για να πετύχει η 
Ελλάδα και εσείς. Σας 
φιλώ τρυφερά. Ζακ 
Λανγκ».

• • • Ρ ο ζ έ  Τροπεανό 
και Φρανσουά Ζανέ -  
Γάλλοι σοσιαλιστές 
βουλευτές:

«Συγχαίρουμε θερ
μά το ΠΑΣΟΚ για τη 
νέα εκλογή του Α ν
δρέα Παπανδρέου, 
εντυπωσιαστήκαμε 
από το υπέροχο απο
τέλεσμα αυτών των 
εκλογών. Μένει στους 
Έλληνες σοσιαλιστές 
να συνεχίσουν την κι
νητοποίηση και να 
μείνουν σταθεροί στις 
σοσιαλιστικές ιδέες.

Περισσότερο παρά  
ποτέ, υπολογίζουμε 
σε σένα για να δουλέ
ψουμε μαζί στο ντοσιέ 
της Ευρώπης. Σου ευ
χόμαστε με την καρ
διά μας. Μαζί σας 
ακόμα μια φορά».

«Ευρωπαϊκών διαστάσεων» η νίκη του ΠΑΣΟΚ
Η ΝΙΚΗ του ΠΑΣΟΚ αναπτέρωσε το 
ηθικό των Ευρωπαίων σοσιαλιστών 
ύστερα από την εκλογική ήττα που είχαν 
υποστεί στη Γαλλία και τις χαμηλές επι
δόσεις τους στη Γερμανία. Αυτό τόνι
ζαν χθες υψηλά στελέχη του γερμανικού 
Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος, ενώ ο 
διεθνής Τύπος και τα ειδησεογραφικά 
πρακτορεία έδιναν ευρύτατη δημοσιό
τητα στο γεγονός.

«Είναι η πιο εντυπωσιακή πολιτική 
επιστροφή», γράφουν οι «Νιου Γιόρκ 
Τάιμς», για τη νίκη του ΠΑΣΟΚ στις 
εκλογές της Κυριακής, υποστηρίζοντας 
ότι αυτή τη στιγμή, με αυτό τον τρόπο, 
ξεκαθαρίστηκε «μια παλιά προσωπική 
διαμάχη, που ταλάνιζε την ελληνική πο
λιτική σκηνή επί χρόνια».

Το Ρόιτερ, υποστηρίζει πως η εκλογι-

κή νίκη του ΠΑΣΟΚ, έστειλε «δονήσεις 
ανησυχίας», τόσο στο ΝΑΤΟ, όσο και 
την ΕΟΚ, από τον φόβο μήπως η Αθήνα 
τηρήσει «σκληρή γραμμή απέναντι 
στους εταίρους της».

«Ο ελληνικός λαός αποφάσισε εκείνο 
που νόμισε ως σωστότερο, αλλά έδειξε 
για μια ακόμα φορά πως ο λαός ξεχνάει 
γρήγορα», δήλωσε ο Γάλλος υπουργός 
Εξωτερικών Αλέν Ζιπέ, (συντηρητικός 
Γκωλικός), σε συνέντευξή του στο ρα
διοφωνικό σταθμό «Γιουρόπ -1».

Συγχαρητήριο τηλεγράφημα προς τον 
νικητή της χθεσινής εκλογικής αναμέ
τρησης Ανδρέα Παπανδρέου απευθύνει 
ο πρόεδρος του γερμανικού Σοσιαλδη
μοκρατικού Κόμματος (SPD) Ρούντολφ 
Σάοπινγκ,

Ανώτατο κομματικό στέλεχος του

Τμήματος Διεθνών Σχέσεων των Σο
σιαλδημοκρατών, όμως, δήλωσε «εντυ
πωσιασμένο» από την έκταση της εκλο
γικής νίκης του ΠΑΣΟΚ και το υψηλό 
ποσοστό των ψήφων που κατέκτησε στις 
χθεσινές εκλογές. «Στην Ελλάδα- είπε -  
το ΠΑΣΟΚ απέδειξε ότι είναι πράγματι 
ένα λαϊκό κόμμα κι αυτό είναι ένας πα
ράγοντας που ενδυναμώνει συνολικά το 
σοσιαλδημοκρατικό κίνημα στην Ευ
ρώπη».

Ο Τύπος και τα Μέσα Ενημέρωσης 
στη Βρετανία δίνουν μεγάλη προβολή 
και δημοσιότητα στα αποτελέσματα των 
βουλευτικών εκλογών στην Ελλάδα. Οι 
εφημερίδες «Γκάρντιαν», «Ιντιπέ- 
ντεντ», «Τάιμς» και «Φαϊνάνσιαλ 
Τάιμς» δημοσιεύουν ανταποκρίσεις 
τους από την Ελλάδα στις πρώτες σελί

δες, με μεγάλες φωτογραφίες του κ. Πα
πανδρέου και της συζύγου του περι- 
στοιχιζόμενους από πλήθος που πανη
γυρίζει.

«Η επιστροφή του κ. Παπανδρέου 
στην εξουσία αποτελεί μεγάλο κατόρ
θωμα», γράφει η εφημερίδα «Γκάρ- 
ντιαν», ενώ η «Ιντιπέντεντ» υπογραμμί
ζει ότι με τη νίκη του ο κ. Παπανδρέου 
επισφράγισε την εκπληκτικά θεαματική 
πολιτική του καριέρα. Η ίδια εφημερί
δα σχολιάζει ότι η απογοητευτική εμφά
νιση της Νέας Δημοκρατίας στις εκλο
γές θα πρέπει να αποδοθεί βασικά 
στους χειρισμούς του κ. Μητσοτάκη σε 
θέματα Οικονομίας και εξωτερικής πο
λιτικής.

«Παπανδρέου, η άνοιξη του Πα
τριάρχη», τιτλοφορεί το σχετικό κείμε

νό της η «Λιμπερασιόν» και χαρακτηρί
ζει τον Α. Παπανδρέου ψυχή του ΠΑ
ΣΟΚ, απόλυτο αρχηγό του κόμματος 
από το 1974, γηραιό λύκο της Αριστε
ρός, ο οποίος ύστερα από τρία χρόνια 
στην αντιπολίτευση προσαρμόστηκε 
στην πραγματικότητα. «Η Ελλάδα ανά
μεσα στο παρόν, στο παρελθόν και 
στο... αόριστο μέλλον», λέει σιβυλλικά 
στον τίτλο της η «Κοτιντιέν».

Ανάμεσα στον «τζίτζικα» Παπαν
δρέου και στον «μέρμηγκα» Μητσοτά
κη , οι Έλληνες προτίμησαν τον Παπαν
δρέου, σχολιάζει ο ειδικός απεσταλμέ
νος της «Φιγκαρό», ο οποίος δίνει την 
ατμόσφαιρα της χθεσινής μέρας με ρε
πορτάζ από τις ώρες αναμονής των απο
τελεσμάτων, τόσο από τους οπαδούς 
του ΠΑΣΟΚ, όσο και της Ν Δ.


